

国内首个海上三潮间带
风电项目并网发电

本报讯 (记者鲍冬和 通讯员丁晓春 陈可)10月20日上午,龙源江苏如东海上(潮间带)试验风场首批两台各1.5兆瓦风力发电机组在距海岸线3公里的如东县南黄海环港外滩上缓缓启动,源源不断的电流立即汇入江苏省电网。至此,我国首批海上风力发电机成功并网发电,中国风能由此跨入蓝色海洋时代。

据介绍,如东海上(潮间带)试验风场项目总装机30兆瓦,总投资约5亿元,布置在东环港外滩海堤外侧潮间带区域,离岸3~7公里,海域面积约15平方公里。

西博会签约5900多亿元

本报讯 (记者高柱)“我们成功举办了一届国家级综合性博览会”。10月20日,记者从在成都举行的新闻发布会上获悉,第十届中国西部国际博览会以其规模、层次、签约、范围、机制和观念六大突破圆满闭幕。

据西博会组委会执行主任黄小祥介绍,本届展会期间,西部12省区市和新疆生产建设兵团共签订投资项目1339个,总投资额达5911.39亿元,总投资额超过了前9届的总和,其中,四川占80%。

海信举行40周年庆典
暨第四届全球客户大会

本报讯(记者杨明清)10月21日,海信40周年庆典暨第四届全球客户大会在青岛举行,全球200余家客商和合作伙伴与会并参观了海信的技术成果和领先产品,国家有关部委的相关领导参加了会议。

海信集团董事长周厚健在会上称,国际化自主品牌战略是海信安身立命的根本,未来15~20年是海信后来居上、大赶超的关键战略机遇期。历经40年创新发展,海信形成了“技术、质量、诚信、责任”的理念,为实现“建百年海信、创国际名牌”奠定了坚实的基础。

向莆铁路乐厝特大桥
提前15天完成主体工程

本报讯 10月16日,由中铁十局五公司承建的向莆铁路项目部乐厝特大桥提前15天完成了主体工程,成为向莆铁路FJ-2标段第一座完工的特大桥。

乐厝特大桥是向莆铁路全线样板工程,自开工以来,全体参战人员以强烈的主人翁责任感和使命感投身于向莆铁路建设中,大桩基经第三方检测全部为一类桩,桥墩被向莆铁路股份有限公司评为“优质样板工程”。

(郭明 刘小兵)

三峡新增库容
突破150亿立方米

本报讯(记者岳艳 通讯员望作信)10月20日20时,三峡库区坝前水位已上涨至169.16米,新增库容已突破156.5亿立方米,长江海事、航道、公安联动,没有因蓄水发生重大水上交通事故。

随着三峡工程175米蓄水,使航运安全管理面临一些新情况:水位变化,船舶不适应;库区支(汊)河流增多,部分河口水域跨河建筑物(桥梁、电缆等)通航尺度受限,超高船舶难以通过;库区漂浮物碍航。为此,长江海事、航道、公安联动,昼夜监控,加大巡航力度,确保了船舶安全通行。

第十三届北京香港
经济合作研讨洽谈会将举行

本报讯(记者吴晓向)记者从北京市新闻办公室获悉,第十三届北京香港经济合作研讨洽谈会将于10月29~30日在北京举办。

据悉,香港长期位居国家和地区来京投资之首。截至今年8月底,香港在京投资项目累计9896项,实际投资133亿美元。在国际金融危机的形势下,香港在京投资持续发展。今年1~8月,香港在京新设投资项目368个,合同外资37.1亿美元,同比增长27.7%;实际利用外资20亿美元,同比增长57.8%。

第六届中国—东盟博览会
开幕式在南宁举行

本报讯(记者庞慧敏 实习生王磊)第六届中国—东盟博览会开幕式10月22日在南宁国际会展中心举行。本次博览会的主题是“合作化危为机,信心照亮航程”。

此次博览会的展期从上届的天延长为5天,参会的东盟10国使用展位由去年的3300个扩大到4000余个,报名参加的境内外采购团达30个,除东盟10国外,还有美、法、意、日、韩等大量国外采购商和投资商参加。

国家发改委:

**东北老工业基地
失业问题得到改善**

本报北京10月21日电(记者车辉)今天上午,国家发改委在国新办召开新闻发布会,就进一步实施东北地区等老工业基地振兴战略介绍情况。记者从会上了解到,自2003年实施东北老工业基地的振兴战略以来,国家采取多项措施,使得东北老工业基地失业问题得到改善,东北企业所有制已经发生了重要变化。

国家发改委副主任张国宝介绍,在六年振兴过程中,国家采取了一系列措施来增加就业,同时,对阜新、盘锦等东北资源枯竭型城市,国家加大了对这些城市的中央转移支付力度。

另外,通过培育发展接续产业,吸纳就业。为了扶持中小企业和转产工人创业,原国务院振兴东北办会同东北四省(包括大连市),建立中小企业担保基金,来解决这些中小企业创业所需要的资金问题。

“因此,现在东北地区的下岗待业问题比六年前已经有了很大的缓解,就业问题不像过去那么突出和尖锐了。东北企业的所有制结构也发生了重要变化。过去国有企业占比重都在90%以上,在全国也是最高的。现在可以看到,东北的民营企业和中小企业正在蓬勃发展,现在东北出现了一些有相当实力的民营企业。”张国宝说。

据新华社广州10月21日电(王洪山曾政雄)10月16日是广州军区某团一连内务评比结果公布日,战士们发现,过去内务栏内“差被子”的评语被“同志加油”代替了。这是连队党支部学习科学发展观改变带兵育人观念带来的新变化。

类似的变化也在这个团的其他连队悄然发生。团长周维红告诉记者,在刚刚结束的学习实践活动中,连队党支部学习科学发展观改变带兵育人观念带来了新的变化。

“因此,现在东北地区的下岗待业问题比六年前已经有了很大的缓解,就业问题不像过去那么突出和尖锐了。东北企业的所有制结构也发生了重要变化。过去国有企业占比重都在90%以上,在全国也是最高的。现在可以看到,东北的民营企业和中小企业正在蓬勃发展,现在东北出现了一些有相当实力的民营企业。”张国宝说。

(李满勤)

聚

焦今冬供热价格

供热价格8年涨了7次,相关部门动用价格成本监测

驻马店首破听证必涨惯例

今冬供热价格拟降29.2%

■本报记者 肖树臣
本报通讯员 李承锦

清一色的“听涨价”中终于盼来一个“听降价”!10月13日上午,驻马店召开城区供热价格听证会,与会的20多名来自社会各界的听证代表一致认为,供热价格该降……该听证会从而成为河南首次不涨价的听证会。

据介绍,驻马店现行供热价格为工业每吨248元,居民为每吨198元。第一种方案为二者价格分别降为214.5元和176.22元;第二种方案调整为204.04元和158元;第三种方案为180元和140元。其中,降价幅度最大的为第三种方案,达29.2%。

在当天的听证会上,各界代表几乎一致赞同第三种方案。

“仅有供热企业代表对现有调价方案不满,认为三种调价方案的降价幅度都过大。”驻马店市发改委主任杨胜义说,供热企业代表认为降价可以,但降价幅度应该再做商

议。

据悉,驻马店市发改委已经根据代表意见,对第三套方案进行适当的修改,以形成一份完整的调价建议,将于近日呈报驻马店市政府。

提起这次降价听证的原因,杨胜义认为一个重要的因素就是民意。

孙向前是驻马店市啤酒厂的一名职工,作为此次听证会的代表之一。他提供的一份清单显示:驻马店工业供热8年间涨了7次,从2002年5月的每吨63.28元涨到现在的每吨248元,几乎是原来价格的4倍。

“这样的增长速度太快了。”孙向前说,而且供热价格只涨不降,很多工业企业很难承受这样的压力。

听证代表、天方药业职工吴建伟对孙向前的说法表示支持。他举例说,作为用热大户,今年前三季度,天方药业多支出了2000多万元费用。

另外一名代表、驻马店市人大工作人员

宋洪则表示,即使按照第三种调价方案执行,居民供热价格每吨140元,这样的价格仍高于郑州每吨130元和周边城市的供热价格。

按居住100平方米的住房算,居民每年的供热费用在3000元左右,这对于一个普通市民来说实在难以承受。供热价格的制定应按照黄淮四市(商丘市、信阳市、周口市、驻马店市)的平均标准计算。同时,供热企业应采取一户一表的措施,企业服务要更加以人为主。

监测数据显示,2008年1月至9月,平均烟煤价格为每吨513.44元;今年1月至9月,其价格为每吨457.27元,降价幅度为10.9%。去年9个月,该市热电厂平均供热含税成本为每吨258.15元;而今年9个月,该厂平均供热含税成本为每吨204.04元,成本降幅为21%。由于成本的降低,从去年10月到今年9月,该市热电厂供热盈利882万9819.82元。

杨胜义说,根据市场商品价格和国家煤

炭价格联动机制的有关要求,热力出厂价格与煤炭到厂价格变化超过10%后,相应调整热力出厂价格,这也是召开此次听证会的直接动力。

对于听证结果,驻马店市热电厂总经理办公室一位工作人员并不满意。他说,企业的困难是有目共睹的,厂里去年4月就停止上网发电,目前该厂仅保留了两台锅炉用于供热,与中国国电集团共建的国电驻马店热电2×300MW供热机组工程又正在建设中,哪儿都是需要钱的地方,大家说成本降了,我们可以降,但30%的幅度也太离谱了。

“一次价格调整牵扯太多方面的利益,不到万不得已,谁也不愿意碰调价这根弦。”杨胜义认为,驻马店这次降价听证只能是“万里漫道一点降”,左右不了“听涨大局”。

对于这次听证降价成功,驻马店市发改委价格管理科科长说:“我们的价格听证就像开茶话会一样和气”,最后降也降得一团和气。总结原因,他认为最重要的就是他们用动用

了价格成本监测,对热电厂的供热成本和企业经营状况进行了比较权威的监测,为降不降提供准确依据。

相比而言,在去年闹得沸沸扬扬的郑州热力价格听证中,公众质疑的焦点之一是热力公司拒绝公开账目。由于热力公司提出涨价的理由是原料价格上涨,听证代表要求查看热力公司的成本账目,而热力公司以保护商业机密为由拒绝;听证代表又要求郑州市物价局公布所审核的热力公司价格成本,同样也被物价局拒绝。

“无论何种价格听证,都绕不开成本这个关键性话题,不公开成本就不可避免地遭受质疑。”岳科长说,所以价格成本监测一出来,热电厂即使不想降价也没办法,因为事实就摆在眼前,成本确实降了。当成本升的时候,你可以涨上来;成本降的时候,价格自然也要降下来。

听证代表之一、黄淮学院副教授付昆认为,长期以来,听证会被说成是“涨价预报”、“涨价通报”,而此次举行的降价听证会,让人感到新奇的是,在清一色的“听涨价”之中终于可以看到一个“听降价”了。让人感到欣慰的是,降价听证会从更深层次上体现了政府的一种管理理性。

对此,驻马店市物价局负责人也表示,此次听证会从根本上改变了“逢听必涨”的局面,在更深层次上体现了政府的一种管理理性。听证会虽不是直感上的降价,也不是听证会后就能直接将现行高价位的液化气价格立即降下来,但它能起到遏制价格上涨的作用,在一定程度上起到了降价的效果,有效地维护了消费者的利益。

买房不能只图便宜,应查看开发商资质

重庆逾200购房户低价买房血本无归

■本报记者 李国
本报实习生 杨海霞

在商场购物买到假冒伪劣产品,根据《消费者权益保护法》尚可得到双倍赔偿。可是,家住重庆市北碚区复兴镇的黄北顺眼下就没有这么幸运了。他把打工多年辛苦存下的25万元交给了当地一家房地产开发商杨庭春,本想着很快就能住进新房,哪晓得楼盘还没竣工,杨庭春却带着房款“人间蒸发”,至今下落不明。

10月20日,记者来到了北碚区复兴镇。据了解,和黄北顺同样遭遇的还有200余人。他们共被杨庭春拿走了3000余万元,他们买的房子至今没有取得预售许可证。目前,重庆警方已介入了调查。

黄北顺告诉记者,今年8月,开发商杨庭春找到他,称其在复兴镇的制线厂有一旧房改造楼盘,现在资金周转上出现了一些问题。只要黄愿意借钱给他,他便把房子按每平方米1000元的价格售卖。

“我当时兴奋不已,因为当地最便宜的房子都在1500元/平方米以上。我于是拿出辛苦积攒的12万元,买了一套105平方米的住房,同时借了16.5万元给他。”黄北顺痛

苦地说。

记者在北碚复兴镇制线厂旧房改造楼盘看到,该楼盘的设计是三栋8层楼房,目前一栋楼已基本修好,一栋刚封顶,另外一栋才打好地基。工地上空无一人。杨庭春的司机彭明冬告诉记者,9月20日,工人们听说老板卷钱逃走了,于是就停工了。目前,杨庭春的工程款都还欠着,没有工人愿意开工。

彭明冬还称,该地块是复兴镇制线厂的,2007年家住江北的51岁的杨庭春将其买了下来,然后又向附近农民买了一部分地,2007年动工修建此房。

“他欠了我105万啊!”家住重庆渝北区的邓成建带来了厚厚的资料告诉记者。今年1月,杨庭春通过朋友找到邓成建,因遇经济危机,急需资金周转,他愿意以每平方米500元的价格把住房卖给他,并出示了相关的手续。同时还答应将渝北区柳荫镇的一个项目让给邓成建去做。邓成建去相关部门查了,手续确实是齐全。同时,购买者还要对开发商的经济实力、销售情况等了解清楚,还可到当地房管局具体咨询相关情况,以避免买到“一房二卖”。

王浩入律师就此提醒,市民在买房时,一定要看开发商是否有营业执照,相关证件是否齐全,比如有无《国有土地使用证》、《建设用地规划证》、《建设工程规划许可证》、《预售许可证》等是否齐全。同时,购买者还要对开发商的经济实力、销售情况等了解清楚,还可到当地房管局具体咨询相关情况,以避免买到“一房二卖”。

目前,这200多个买房人已经联合向警方报案,重庆北碚区公安分局经济侦查科已介入调查。



东海鱼类丰产不丰收

10月21日,浙江温岭市石塘镇的渔民正在码头运捕获的各类海产品。

又到了金秋东海水产盛产时节,但祖辈靠东海吃饭的浙江温岭市许多渔民却高兴不起来。虽然内销鱼的价格比较平稳,但像金枪鱼、鮰鱼等出口鱼的收购价格却只有往年的三分之一左右,使浙江温岭市的渔业捕捞丰产不丰收。

金云国 摄

设科学发展的“金钥匙”,为分析检查和整改奠定了基础。

在理论学习中,他们紧贴基层实际,着力搞好“五抓”“五个结合”。一抓个人自学,除通读总政下发的三本理论读本外,每名党员根据个人理论基础制订自学计划读一遍、抄一遍、背一遍;二抓理论辅导,采取常委辅导、营连主官授课、理论骨干个别帮带相结合的形式,帮助每个党员听懂、记住、消化理论知识;三抓学习时间落实,严格落实“不少于10个学习日”的规定,相对集中理论学习日、党团日、“三个半小时”等时间组织理论学习和

专题辅导;四抓讨论交流,每个专题设置2

到3个讨论题,引导党员干部带着问题学

习,结合实际思考;五抓检查考核,通过领

导查学、组织考学,把上级督促与个人自觉

结合起来,调动了大家理论学习的积极性。

他们还注重搞好理论学习与抓中心、学习

贯彻新《纲要》、培育当代革命军人核心价值观,庆祝新中国成立60周年、安全稳定教

育等“五个结合”,使之相互促进、相得益彰。

深入开展学习实践科学发展观活动

天宇靠创新铸就产品竞争力

本报讯 江苏省江阴市天宇镍网有限公司坚持科技创新,增强企业的自主开发能力,每年都要投入450万元,用于企业的技改扩能和新产品的开发,以最大限度地提升产品的档次。使企业实现了跨越式的发展,成为行业中唯一的一家科技型企业。

为实现产品上的不断突破,天宇创立了具有领先优势的“天宇研究所”,并根据自身经验、市场需求、国外先进水平三位一体的设计、开发新产品。因此,自主创新成为了天宇镍网坚持的做法,目前天宇特设一个车间用于专门研发新产品。天宇公司是江苏省科技厅认定高新技术企业,开发的新型高目数圆筒印花镍网荣获江苏省高新技术产品认定和2008年度中国纺织工业协会科学技术奖。目

前天宇已拥有专利7项,并且坚持每年获得2项发明专利。

经过十余年的拼搏,天宇公司形成了集研发、制造、销售、服务于一体的完整的运营序列。

企业的客户不断发展,在广东、浙江、山东等地已拥有了众多的长期客户。

产品在国内市场占有率达到55%,雄居行业榜首。并出口到欧洲、土耳其及东南亚等地,国际市场占有率达到21%左右。公司